

Mondja ki a képviselőház, hogy a fentebbi czélra kért 2.512.000 frtnyi összeget a költségvetésbe föl nem veszi, hanem utasítja a kormányt, hogy a megszállott terület minél előbb való kiürítése iránt tegye meg a kellő lépéseket.

Hogy áll a felkelés?

A délszláv lázadás színhelyéről pár nap óta csak hivatalos jelentések érkeznek. — Adjuk a jelentéseket a maguk együgyűségében.

A Hercegovinában, nevezetesen a gaczkovi, konjiczi, nevezinjei és stolaczi kerületekben és Zubcziban még gyakran fordulnak elő rablások. (!) Február 17 én Prjedornál egy gyalogosokból és osztorokból álló osztály összekötött mintegy 80 felkelővel; az utóbbiak nagy veszteséget szenvedtek — közülök körülbelül 10—15-en estek — mire megfutamodtak. Katonáink nem szenvedtek veszteséget.

Ledenice és Stepen környékén napoként fordulnak elő kisebb harcok, (nem „rablás”) a felkelőkkel, melyek alkalmával február 15-én s 14. gyalogezredhez tartozó Riemerberger tizedes súlyos és a 3. tábori vadászszázalajhoz tartozó Szathmáry főhadnagy könnyű sebet kapott. Ledenicze, Steben és Greben környékén szorgalmasan dolgoznak az erődítési munkákon és utak építésén. Egyéb harcokról a Krivosziban nem érkezett jelentés. Trnovából jelentik, hogy őrszolgák megerősítették azt a hírt, hogy a felkelők a Rogoj nyeregétől keletre csoportosultak. Február 18-án Focsából Zambaner ezredes 3 zászlóaljja és 2 ágyuval Crni-Vrhén és Hotze ezredes 2 zászlóaljja és 2 ágyuval Saton át előnyomult. Zambaner hadosztója Oruseica közelében bukkant a felkelőkre, kiket rövid harc után tökéletesen szétvert. Csapatának négy sebesültet vesztettek. A felkelők öt halottat hagytak vissza a harctéren, két felkelőt sikerült elfogni. Oruseica, melynek házaiból katonáinkra löttek, nagyrészt leégett.

A lázadás színhelyéről jelentik Zárából: A krivoszciaiaknak kezd elfogni az eleségük; ez okból vagy kivándorolni szeretnének, vagy a Wratlo-szorosban álló lázadókkal egy végső kísérletet próbálnak tenni csapataink visszahívására. Minthogy nyit támadást seregeink ellen egyáltalán nem képesek intézni, mindenféle hadicselllel igyekeznek csapatainkat félrevezetni. — Este és éjjel bizonyos pontokon tábori tüzeket gyújtanak, miközben egész más pontokról próbálják állásainkat megrohanni. Kallivoda őrnagy azonban a lázadók minden fufangját ki tudta játszani s jelentékeny veszteségeket okozott nekik. Ötöt közülök halva találtak előőrseink közelében. A csapatoknak meg van parancsolva, ne lépjenek fel támadólag a krivoszciaiak ellen mindaddig, míg elfoglalt állásaikat jól meg nem erősítették. Az ostromállapot csak Rizano és Urahovác helységekből hirdettetett ki;

sütve haladt előre s olyan téveteg léptekkel mintha automat volna, mely megy előre egyenesen, mivel megindították.

Valami korcsmából hazatérő emberrel jött szembe az uton, abba beleütközött; a részeg ember szitkozódott, hogy mért nem térnek ki előtte, mikor látják, hogy ő az, aki jön? aztán folyton motyogva s pörölkedve önmagában, tovább baktatott.

A szitkozódó szavak Károlyt is öntudatra hozták; megállt egy pillanatra s olyan arccal tekintett szét maga körül, mintha azon csodálkozna, hogy az utczán találja magát; de a bankjegy által, melyet mindég kezében tartott, emlékeztette, hogy mily czéjja van, gyorsított léptekkel indult újra meg a már jóformán néptelen utczákon, keresve egy esetleg még nyitva levő boltot, melyben a szükséges készletet megszerezze.

Szorgalmasan tekinget jobbra balra; az ezelőtt pár órával világos kirakatokat, kitért bojtajtokat most sötét táblák jelölték. Sehol semmi mozgás, semmi elevenység; az üzlethelyiségek a lecsukott vasrudak őrzetere bízvák; az üzletemberek is korábban sietnek ma családi tűzhelyeikhez; az év utolsó estvéjét mindenki övei között ohajtja tölteni.

Utczán fel, utczán le kettőztetett gyorsasággal siet a férj, kire otthon hideg szobában vár neje; de bármiként siet, sehol sem talál egyetlen nyitott üzletet sem.

Végre egy szögleten, szemben egy lebu ajtajával honnan kacaj, szitkozódás s vad, zavart láрма által itt-ott elnyomatva,

másutt sehol sem. A napokban Szebenikoban egy gyanus embert fogtak el, a ki szerzetesnek volt öltözve.

Munkácsi Budapest.

Munkácsy képeinek megvásárlására begyűlt már 8000 frt. Az első magyar biztosító társaság nagyobb összeget szándékozik adományozni s Urváry Lajos a fővárosi közgyűlésen tesz e czélból indítványt. Ráth Mór a képek fényképlenyomatokból a közvetítés után járó engedélyt a kép megvételére ajánlotta fel. A népszínház igazgatója a Munkácsy tiszteletére rendezett előadás tisztja jövedelmének egy részét szánja e czélra. Az országgházban a gyűjtések folynak.

A tegnapi esti banketten Munkácsy város közönsége, a müncheni magyar társaság, Jász Nagy-Kun-Szolnok közönsége s Pallik Béla üdvözlő táviratai olvastattak fel. Munkácsy nevével élénk eljenzések a „Nagypénteken mossa holló a fiát” hangjai mellett visszavonult lakására.

Éjjel Munkácsy még meglátogatta a mágnásbált, hol Odessalehi hercegnővel oszardást táncolt.

A műtremek tegnapeste elektromos fény mellett volt látható. A műtarnok homlokzatán is elektromos lámpák ragyogtak egész kilenc óráig, mikor a fény kihuny. A ragyogó világítás tömérdek nézőt esalt a műtarnok elé. A kép látogatása nem volt tömeges, mert a nagy közönség nem tudta, hogy a kép az esti órákban is látható.

Az írói kör osztorok esti estélyén Jókai Mór fogadja a társaság nevében Munkácsyt s ugyanakkor Jókai felolvassást tart. Az estejen Liszt, Munkácsy és Jókai együtt lesznek jelen.

Liszt Ferenc is fog adni szűkebb körű estét Munkácsy és neje tiszteletére, zeneakadémiai lakasán. Megemlítjük, hogy Munkácsy az ősz mestert nejevel és Aggházy Károlyival együtt látogatta meg.

Munkácsy Mihály tegnap fél két órákor a képviselőházat is meglátogatta. Harkányi Frigyessel érkezett s a hölgykarzaton szemben az elnökkel foglalt helyet. Epen Mocsáry Lajos beszélt erősen a boszniai okkupáció ellen, midőn belépett, azonnal többen csoportosultak körülötte, Rakovszky István, Kovács László háznagy, ki a felvilágosításokat adta, továbbá Literáty Ödön, Pázmándy Dénes és Orbán Balázs.

(Perzsa udvariasság.) Egy keleti nép sem ragaszkodik oly szorosan a társaságban az udvariasság külső szabályaihoz, mint a perzsa. A külső formások iránti előszeretők annyira megy, hogy látogatások alkalmával a neveltség

egy bus czimbalom meg-megszakított s ujra fülzendülő hangja tör elő, megáll és kétkedve szétkéteint.

Végig az utczákon minden ablak fénylik; az ablakok mögött nyugodt, boldog, mulató emberek mozognak, hanem az üzletek egytől-egyik zárva. Mára minden ember felhagyott a kenyérkereséssel, mindenki igyekszik, hogy feledve but, bajt, lehető élvezetet szerezzen magának. Az ő szobája azonban ma is hidegen fog maradni.

De nem, hisz ott, a szemközti lebu ajtaján, a borospalackot tartó huszárkép alatt, egy madzagra kötött fekete kódarab himbálózik, azt hirdette, hogy itt nemcsak olyan tüzelőszér, mely belőlől melegít, hanem kályhába rakható anyag is kapható.

Szerencsés véletlen, melyet gyorsan tisztókn kell ragadni! Az ember, ha néhány lépcsőn leszalad, szép illedelmesen bukhatik a félig tüvegett korcsmaajtón a hipehupás talaju ivó szobába, melynek láрма, sivalkodás, pipafüst, borgőz és néminemű rongyos emberi alakok képezik szét nem választható, de annál pikánsabb töltelékét.

E töltelék nem oszlik el előttd, midőn beléptél, sőt, feléd tolu, utadat állja; vagy legalább, mint egy rothadt tömeg, lomha testével gátol a haladásban. Hanem annak, kire otthon hideg szobában vár neje, nem szabad visszaretenni a küzdelemtől; gyorsan fel kell keresnie, kitől köszönet vásárolhat, habár könyöke és térdei segélyével kénytelen is utat nyitni magának.

tulzott hízlegésekkel s udvariasságokkal kedveskednek egymásnak. Mibelyet egy idegen belép egy perzsa házába, bevezetik a birumba, vagyis a férfiak lakosztályába. Belépésekor üdvözi a háziúr, mi abból áll, hogy meghajtja fejét, jobb kezét pedig melle bal oldalára teszi, annak kifejezésül, hogy szívében hordja vendégét. Most következő párbeszéd keletkezik a vendég s a házi gazda közt: „Mi bírhatta önt, uram, ama kegyteljes gondolatra, hogy látogatása által megtisztelje hitvány lakásomat?” Igy szólítja meg a házigazda vendégét, mire ez így válaszol: „Inkább öntől kellene kérdeznem, oh uram, miért ereszkedik le annyira, hogy ily fogadtásban részesíti rabzolgáját? Kimondhatatlan zavar fog el, elnyom a szegény e tulzott jósága felett.” Ha valaki igen finom nevelésben részesült, akkor illőnek tartja mindegyiknek kérdézősködni szaglási szervének hogyléte után s ha már megkapta a feleleteket, ujra elölről kezdeni a kérdézősködést. Csak miután e fontos illemszabálynak eleget tett, hozzák be a pipákat, a szorbetot s a kávét és megkezdődik a tulajdonképeni társalgás vagy inkább fecsézés, mert a perzsák nagy fecsézők, kik csak a lakomák alatt hallgatnak, mert falánkságuk még tultesz bőbeszédűségükön is.

UJDONSÁGOK.

* A szabadságharc kezdetének évfordulóján, március 15-én nagy ünneplést fog rendezni a főiskolai ifjuság. Legközelebb már megindulnak az ünnepegy előkészítésére a mozgalmak.

* Ügyvéd-ügy. A debreczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Kátó Imre kunszenmártoni ügyvéd lakását, e kamara területén belől, H. Nánásra tette át, továbbá, hogy Debreczeni László ügyvéd, elhalálozása következtében e kamara lajstromából kitoröltetett, s irodája részére dr. Várady Antal debreczeni ügyvéd neveztetett ki gondnokul, végül, hogy Kiss Albert volt debreczeni ügyvéd, e kamara lajstromából saját kérelmére kitoröltetett.

* Gyászjelentés. Szentpétery Ferenc m. k. tavidra tiszt s neje, valamint gyermekei egy szintén Nagy Károlyné megazomorodott szívvel tudatják anyá, illetőleg nagyanyá, — özv. Szentpétery Ferencné hosszas betegség után f. hó 21-én tudószélhűdésben történt gyaszos kimultát. A boldogultnak földi részei f. hó 23-án d. u. 2 órákor a nagyvezgléduczai 61 szám háznál tartandó rövid ima után a czepléduczai sirtokba fognak örök nyugalomra tetetni.

* Révész Imre siremlékére adakoztak. A ref. egyház pénztári hivatali vén: Medgyessy Gábor 1 frt, Vecsey Imre 15 frt, Arany József 1 frt, Némethy Lajos 5 frt, Nagy Ferenc arvaszéki ülnök 5 frt, Szele György 1 frt, Jeney József 5 frt, Györy Elek 1 frt, Tóth Antal 3 frt. A statusquó izraelita hitközség 5 frt, a csizmadia ipar társula 10 frt, összesen:

Az ivó szobából csak pár lépés vezet a játék szobába.

Szegény barátom, kire otthon hideg szobában vár az aggódo nő, rosz helyre jutottál ide; az a pénz, mely zsebedben van, nem a te keresményed, s ha az volna is, más ozélokra van szánva mint minő a szerencse-kísérlet.

Fordulj meg és rohanj ki az ajtón melyen bejöttél; itt nem találsz azt, amit keresesz; itt nem árulnak köszönetet.

Miért nézess oly merőn az osztó előtt beverő bankjegyekre? Hunyd be szemeidet, hogy ne láss; irts ki szivedből minden vágyat; ne akarj kedvesednek ilyen pénzen kellemes meglepetést szerezni; hanem fordulj meg gyorsan és fuss, fuss, mig el nem érted azt a helyet, hol a nő vár reád hideg szobában. Valj meg neki mindent értelmesen: mondd el, hogy miért nem hoztál köszönetet — és ő nem fog zugolódni, hanem vigasztalni fog és tanítgat: binni a böles gondviselésbe, mely a legszegényebbekről sem feledkezik meg; aztán kedleddre simul szépen, szeliden és a te igaz ragaszkodásod melege jobban föl fogja őt vidítani, mint az elmaradt köszön pirosló világa.

Krisztuszt fölvezetvén az ördög egy hegytetőre, megmutatá neki a vidéket s ígéré, hogy ennek minden urává teendi, — mire Krisztus felele:

„Távoz tőlem sátán!”
Hanem Krisztus isten vala és nem szükölködő, győngye ember, kire a szeretett nő hideg szobában, nélkülözve vár.
Károly helyet foglal az asztalok egyikénél játszik és — nyer. A szeren-

52 frt. Otrókoci Vég János ur ivén: Otrókoci Vég János 2 frt, Rotsnek Emil 1 frt, Szabó Sándor 5 frt, Kovács B. Gyuláné 2 frt, Horváth Istvánné 4 frt, Magyar Gáborné 2 frt, Lakatos Gábor 1 frt, Jóna István 1 frt, Kiss Imre 50 kr, Jeney Eszter 1 frt, Kardos László 2 frt, összesen 21 frt 50 kr.

* Ertekezlet. A debreczeni ref. tanítótestület esztorokkőn, febr. 23-dikán d. u. 4 órákor az egyház tanácsstermében értokezlési gyűlést tart, melyre a tagok s tanügybarátok tisztelettel meghivatnak. — Ertekezési fog Lada Sándor úrok utcai leány tanító; a magyar történelem módszeres tanításáról a népiszkolában.

* A 48-iki honvédek bálja. Az 1848/9 dik évi debreczeni egyenruhás honvédek f. é. március 15-én este 7 órákor a „Korona” vendéglőben zártkörű táncvigalmat rendeznek. Belépti-jegyek szemlyenként egy forintjával előre is váltakhatók Dané István, Otrókoci Vég János, Máyer Ferenc és ifj. Pajer József úrak kereskedésében a meghívó előmutatása mellett, a tánc-estély napján pedig a pénztárnál. A tisztja jövedelem a 13 honvéd ruházata költségei fedezésére fordítatik, melynek folytán felkérjük a nagyérdemű közönséget, miszerint fent említett jótékonyczelu táncestélyünkön minél tömegesebben megjelenni kegyeskedjenek. A felülfizetések köszönettel fogadtatnak s annak idejében nyilvánosan közöltetnek. A rendezőség.

* Színházunkban Csatar Gyözönök lesz holnap jutalomjátéka. A jutalmazandó évek óta kedvence már közönségünknek s iránta való rokonszerveinek holnap bizonyára kifejezést fog adni.

* A debreczeni iparos ifjuság önképző egylete által tegnapi rendezett táncvizigalom látogatottság tekintetében nem közelítette meg az e hóban ugyanelek az egylet által rendezett táncvizigalmat. Mindazonáltal vagy száz pár lejette a négyeket, s azok a kik jelen voltak bizonyára kitünően mulattak. A mulatság különben reggelig tartott.

* Beküldetett. T. szerkesztőség! Azon közleményre vonatkozólag, mely a „Debrecen” keddi számában a „színházi karnak a függetlenségi bálban való éneklésére” névze olvasható, sziveskedjék közleni a következő értesítést: miszerint az iránt senkinek sem volt eszeágában panasz tenni; azon éneklés betöltését senki sem akarta; és azon dolog a szintügyi bizottság előtt szóba soha sem jött. Debr. febr. 22. 1882. tiszt. Telegdy László.

* Ujságiró, mint — trónörökös. A „Szepremi Független Hirlap” azt a különösen hangzó hírt közli, hogy belmunkartársa, Magyar Gyula a bihei királynak közeli rokona, s mivel annak gyermeke nincsen, a trónt esetleg ő fogja „örökölni.”

* Az időjárás. A hőmérséklet jóval alább, a légnyomás kevéssel fölebb szállt. Kevés kivétellel az ország nagy része derűlebben, éjjeli fagygal volt. Helyi csapadék (hó) a Kárpátok vonalában és Aradon, vihar Szolnokon volt. Az idő derülő

csében levőnek akadnak barátai; egyik szomszédja azonnal hozzá csatlakozik s addig kinalgatja őt az előtte álló rumból, mig végre inni kénszerül.

Ivott és játszott.
Egy negyedóra mulva homlokáról csorgott az izzadság; gondolatai összeavarodtak s midőn némileg eszméletéhez tér, az tapasztalja, hogy ismét az utczákon barangol — pénz nélkül; köszön nélkül; nyomorultan, a mardosó öntudat által üldözötve.

Vajjon minő lehet az az öntudat, hogy ugy félnek tőle némely emberek? Egy véresszáju, saskörmű szörny, mely mindentitt nyomon követi a nyomorultat, kit üldözöbe vett; mely nem körmével és nem szájjával tépi szét a szivet, hanem kísértetes vijjogásával ijesztget.

Legjobb, ha futásnak eredünk előtte és rákedzünk valami dalt, melyet rekedt hangon s lehetőleg ordítva, bele kiabálunk a esőndes éjbe; így habár nyomban követ is fardhatlan lebbenésével — azaz vigasztalódnak, hogy menekültünk a rém elől; saját lármánktól pedig nem hajtják kintzó vijjogását.

S aztán, ha a gunyolódó sors, valamely elhagyatott, félreeső helyen egy csinosan öltözöködt embertársat hoz élénk, kinek ujain fényes gyűrűk ragyognak?

A fényes gyűrűk árán, melyek annál csupán fényűzési czikek, sok, sok köszönet terhelten mehetnénk haza, elmaradhatna ama nehéz vallomás, melyhez nagyobb bátorság kell, mint a meghaláshoz.
(Folyt. köv.) Margitai Dezső.

jellegét s hirtözöval esereban enyhébb dékál.

* Az egyobb kincs utolsó napi épületben ol számos a hánehányan m volt a „Turf szerkesztője, magát, hane is megmenté

* A r készultek B mar benn p kemenezében ban összeom levő edesség keserű szájl látságot.

* H. házunk jele kapott szába férjéhez ut népszínház fogja most.

* Hal köszöntött Ma hajnalra ho is ropog tött e be?

* Gy a halápi ra Tegnapi s gyanu terhe

* Tiz enyveskedő onnan 10 f sorban is rá ték. De a lehetett ráfo El is bocsá nyit a szem dohányt stb két rendőrnus egyén, vallotta, hog táskor is ná tette el, s i 6 is el van tyiba.

* Nag helybeli pol pokban hus ták. A tova kál elttente ban a rende be volt jele jószágokra. öket. Kérdő a sertéseke Hosszu-Pály Előadása n s mind eze

* 5 e apa, minde falun lakó azonban fig és a család ugyan belel miatt bepör 1000 frank Felperes az fellebbezett bíróság a k pitotta meg

* N enyhe, hog nem is kor ennél fogva mint a lege ben (sbops) tekinteni? kedők az ő maguk tere Eszakameri lágon nem zönség szeb nyajásabban vetelik, mik ravó is legy felirat is o nagyobb me tekintéstül, a taláinók. Mi Talán egym tozzanak? dolkozik, h rül pénzbe egyobb mért zak mellett, jönnek az milag bevás kiknek esz szórakozásu dálnak oda. györködjék bírása elér

* Ma Korányi Vil

ft. Otrókosi Vég János ur ivén: Otrókosi Vég János 2 frt, Rotsnek Emil 1 Szabó Sándor 5 frt, Kovács B. Gyula 2 frt, Horváth Istvánné 4 frt, Magyar Gáborné 2 frt, Lakatos Gábor 1 frt, Eszter 1 frt, Kiss Imre 50 kr, János Eszter 1 frt, Kardos László 2 frt, Összesen 21 frt 50 kr.

* Ertekezlet. A debreczeni ref. tanácsület esztendőnkön, febr. 23-dikán d. 4 órákor az egyház tanácstermében értekezletet tart, melyre a tagok s egyháziak tisztelettel meghívottak. — Ekezi fog Lada Sándor árok utcai tanító: „a magyar történelem módosításáról a népiszkolában.“

* A 48-iki hónapok bálja. Az 1899. évi debreczeni egyenruhás honvédek márczius 15-én este 7 órákor Korona vendéglőben zártkörű táncszínházat rendeznek. Beléptijegyek széként egy forintjával előre is váltak. Dáné István, Otrókosi Vég János, Ferenc és ifj. Pajer József urak kedésében a meghívó előmutatása ért, a tánc-estély napján pedig a tánc. A tiszta jövedelem a 13 honvédtársak költségei fedezésére fordított, melynek folytán felkérjük a nagyjutó közönséget, miszerint fent említett tánc-estély táncszínházunk minél jobban megjelenni kegyeskedjenek. Előfizetések köszönettel fogadtnak s a jövő évben nyilvánosan közöltetnek, rendezőség.

* Színházunkban Csátár György lesz holnap jutalomjátéka. A juzandó évek óta kedvence már köztünknek s iránta való rokonszenvedés holnap bizonyára kifejezést fog adni.

* A debreczeni iparos ifjuság egyesülete által rendezett rendezett vizsgálatot tekintetében nem írtette meg az e hónap ugyanez az által rendezett táncszínházat. Mindent úgy vagy száz pár lejette a négyes, s azok a kik jelen voltak bizonyára jelen mulattak. A mulatság különben így tartott.

* Beküldetett. T. szerkesztőség! Közleményre vonatkozólag, mely a debreczeni kedd számban a „színházi károgatásról“ című cikkben való elnevezés olvasható, sziveskedjék a következők értesítést: miszerint senkinek sem volt eszéjében patentálni; azon éneklés betiltását senki akarta; és azon dolog a színházi károgatás előtt szóba soha sem jött. Debr. 22. 1882. tisz. Telegdy László.

* Ujságíró. mint — trónörökös. „Eszprémi Független Hírlap“ azt a kösen hangzó hírt közli, hogy belmunka, Magyar Gyula a bihei királynak a rokona, s mivel annak gyermekei, a tróut esetleg ő fogja örökölni.

* Az időjárás. A hőmérséklet jóval a legnyomás kevéssel fölébb szállt. A kivétel az ország nagy része de, éjjeli fagygal volt. Helyi csapatok a Kárpatok vonalában és Aranyvihar Szolnokon volt. Az idő derült.

A levőnek akadnak barátai; egyik zéda azonnal hozzá csatlakozik s kitalálja őt az előtte álló rumból, égre iam kénszerül.

Egy negyedóra múlva homlokáról az izzadság; gondolatai összezsúrosz, s midőn némileg eszméletéhez tapaszta, hogy ismét az utca-arangól — pénz nélkül; közzén nélyomorult, a mardosó öntudat álóztette.

„Majd minő lehet az az öntudat, egy félnek töle némely emberek? Éresszaj, saskórmú szörny, mely átt nyomon követi a nyomorultat, szöbe vett; mely nem körmével és zájával tépi szét a szívet, hanem tes vijjogásával ijesztget. Legjobb, ha futásnak eredünk előtte zedünk valami dalt, melyet rekedt s lehetőleg ordítva, bele kiabá- esöndes éjbe; így habár nyomban s fáradhatlan lebbenésével — az- gasztalódnak, hogy menekültnak a saját lármánktól pedig nem háiz- zó vijjogását.

„Majd minő lehet az az öntudat, egy félnek töle némely emberek? Éresszaj, saskórmú szörny, mely átt nyomon követi a nyomorultat, szöbe vett; mely nem körmével és zájával tépi szét a szívet, hanem tes vijjogásával ijesztget. Legjobb, ha futásnak eredünk előtte zedünk valami dalt, melyet rekedt s lehetőleg ordítva, bele kiabá- esöndes éjbe; így habár nyomban s fáradhatlan lebbenésével — az- gasztalódnak, hogy menekültnak a saját lármánktól pedig nem háiz- zó vijjogását.

t. kör.) Margitai Dezső.

jelleget s hideg voltát jövőre nagyban változóval eseréli fel. — Hazánkban: általában enyhébb, változó időt várhatni csapadékkal.

* Az előfizetők névsora a legnagyobb kincs. — New-Yorkban a múlt hó utolsó napján egy hatemeletes roppant épületben oly hatalmas tűz tört ki, hogy számos a házban volt emberek közül csak néhányan menekültek meg. — Ezek közt volt a „Turf, field and farm“ című lap szerkesztője, ki lelejkijelentével nemcsak magát, hanem még előfizetőinek névsorát is megmentette.

* A romok alatt. Nagy névnappra készültek B. Ujjfaluban, a sok sütemény mar benn pörköldött a hatalmas boglyos kemencében, midőn a kemence alapjában összeomlott, lepénynyé lapitva a benne levő edességeket. — A névnapi vendégek keserű szájjal hagyták el a pompás mulatságot.

* H. Dancz Nina asszony, színházunk jeles drámai művésznője, most kapott szabadságidejét töltendő, Badapestre férjéhez utazott. — Valószínű, hogy a népszínház igazgatósága szerződést is fogja most.

* Hamvazó szerda havazással köszöntött be, roppant nagy vihar mellett. Ma hajnalra oly erős hideg lett, hogy a hó is ropogott. Vajon a valódi tél köszöntött-e be?

* Gyauu alatt igen sok ember áll a halapi rablógyilkosság elkövetése óta. Tegnap is elfogtak egy embert, kit erős gyauu terhel.

* Tíz forint, mint — bagó. Egy enyveskű tolvaj egy lakásba bemenvén, onnan 10 frtot ellopott. A gyauu első sorban is ráesvén, elfogták s vallatni kezdtek. De a legszorgosabb kutatás után sem lehetett ráfogni, hogy a pénz nála volna. El is bocsátották. A tolvajnak erre felnyit a szeme, s azonnal pálinkát, pipát, dohányt stb. vásárolt. De vesztére, mert két rendőrnök feltűnt a különben is gyauus egyén, s bekísérte. Ekkor aztán kivallotta, hogy a 10 frtos bankó a vallataskor is nála volt, csak hogy szájába rejtette el, s így nem vették észre. — Most 10 is el van rejtve néhány napra — a dityiba.

* Nagy lopás történt Kiss Gábor helybeli polgárnak macsi tanyáján. A napokban huszonegy bizó disznóját elhajtották. A tolvajok és a sertések nyom nélkül eltűntek. A hétfői sertésvásáron azonban a rendőri közegek, kiknek az eset be volt jelentve, — ráimertek az ellopott jószágokra. Egy vidéki kupez árulta őket. Kérdőre vonatván, előadta, hogy ő a sertéseket debreczeni emberektől vette Hosszu-Pályiban, s fele árát ki is fizette. Előadása nyomán ráakadtak a tettesekre, s mind ezeket, mind az orgazdát elfogták.

* 5 ezer francos orr. Egy család-apa, minden vasárnap megszokta látogatni falun lakó nejét és gyermekét. A kocsis azonban ügyetlen volt, a kocsit felborult és a családapa orrsontja eltört. Nem halt ugyan bele, de az orrnak vége volt. E miatt bepörölte a kocsist és a törvényszék 1000 frank kártérítésre ítélte az utóbbit. Felperes azonban nem volt megalégedve felebezzett s célját el is érte. A felsőbb bíróság a kártérítést 5000 frankban állapította meg.

* „Nézzük meg“! Az idei tél oly enyhe, hogy new yorki hölgyek csak nem is korcsolyázhatnak. Mit tehetnének ennél fogva hasznosabbat és kellemesebbet, mint a legelegánsabb divatkereskedésekben (shops) a bevásárlandó cikkeket megtekinteni? Ez a szokás, melyet a kereskedők az ő rendkívüli előzékenységgel maguk teremtettek, oly fokra emelkedett Északamerikában, a mint ezt sehol e világon nem tapasztalhatni. A tisztelt közönség szebb felének, napról-napra, a legnagyobbban ismétlik, hogy korántsem követelik, mikép a megtekintő egyszerűsminde vő is legyen. Sok kereskedésben ez a felirat is olvasható: „Az árukat a legnagyobb mennyiségben becsáthatjuk megtekintésül, a nélkül, hogy ezt terhesnek találják. Mire való az eladók nagy serege? Talán egymásra báméskodjanak és ásitozzanak? A hölgyvilág pedig úgy gondolkozik, hogy a megtekintés nem kerül pénzbe“ és így az engedélyt a legnagyobb mértékben veszi igénybe. Azon szövegek mellett, kik becsületes szándékkal jönnek az árukat megtekinteni és alkalmaslag bevásárolni: épen annyian vannak, kiknek eszében sincs a vevés s egyedül szórakozásul jöttek el. Sokan azért is tudnak oda, hogy legalább szeméik gyöngyödjék a sok szép holmiban, melyek bírása elérhetetlen reájuk nézve.

* Magyarosodás Egyiptomban. Korányi Viktor Alexandriában élő hazánk-

fia ott pár hónap óta idegen nyelveket tanít, s akadt egy tanítványa, ki magyarul akar megtanulni s ez az ottani osztrák-magyar főkonzulsi tolmács Nahas György lovag fia, ki az Alexandriában el- sajátított magyar nyelvvel hazánkban akarja folytatni tanulmányait.

* „Quocowceq“ E szó miatt Fiedelében legközelebb törvényszéki tárgyalás lesz, melyet a Taussig Adolf és társa című kereskedői cég indított a Western Union Telegraph Company ellen. Mult év szeptember 14-én ugyanis a cég felszólította gablonci ügynökeit, hogy részére több száz darab divatcikket küldjön. A távirat átirított volt s közös megalapodás szerint e szó tartalmazza „Quocowceq.“ Egy táviratizst hanyagsága folytán azonban a távirat Gabloncban így hangzott: „Quocowcege“, mire a fiedelíai cég néhány hét múlva egész más árukat kapott, mint a milyeneket megrendelt. A Taussig és társa ezért pert indított a Western Union Telegraph Company ellen s 10,000 dollár kártérítést követel.

* A Munkácsy képe személyesítve. A nemzeti színház tagjai Ujházy indítványára elhatározták, hogy a Munkácsy kép megvételéhez ők is hozzá járulnak egy előadással, az „Iskarioth“-ot fogják előadni s az egyik jelenetben Munkácsy képének alakjait mutatják be életben — természetesen a Krisztus nélkül, minthogy az nem szerepel a darabban. Az előadás a népszínházban lesz megtartva és pedig még Munkácsy elutazása előtt, mert a művész maga részt venni óhajt azon.

* Kávó. A kona kávé név alatt ismeretes Sandwich szigeteken termő kávé a legkittünőbb fajta kávék közé sorozható. Nem kell más kávéval keverni. Felfontokint a szigeteken 12 centen árúják, 1878—79-ben 180,000 kiló ily kávé ment kereskedésbe, tavaly valamivel kevesebb.

Csarnok.

Ijabb Pírók Mátvás egy agyon hallgatott kalandja.

— Humoreszk. —

Dr. Pápay Imrétől.

(Folytatás.) 2)

Tökéletesen megviradt. Ijabb Pírók Mátvás haragosan nyitá fel szeméit. Ab- rázatián a legmélyebb bosszuság, keserűség sötét kifejezése terült el. Hiába hunyta be újra meg újra szeméit, hasztalan volt minden erőlködés, nem tudott elszunyadni, csak forgolódott ágyában mint szent Lőrincz a tűzes rostélyon.

Mi tette ily haragos? Mi tette el szeméiről a jótékony álmat? Nem az, hogy az elmúlt éj nagy részét boros poharak, vig ezimborák társaságában virasztá- át, nem is a bugyelláris jól sejtett szánalmas túressége, de nem is a censurák, melyek e fatalis napon mintha csak össze- beszéltek volna, mind összetalálkoztak. Oh a világrt sem ezek valának hőstünk méltó haragjának méltatlan okai. Más bántotta őt. Hiszen hallatlan is az, mi a mult éjjel vele történt. Az az izgága bagoly, az a Csurmai gyerek ugyanis példatlan elvetemedettséggel kétségbe merete vinni hőstünk egynemely kalandjának megtörténtét. Ez a vakmerő tamáskodás aztán nyakát szegő hőstünk rózsás kedvének. — Hiába korholtott le a vakmerő tamáskodó, hiába vizagstálak Mátvásunkat az értelmesebbek, mondván: hogy az ily ostoba beszédeket erőszsze el a füle mellett, mert azok nyilván csakis a bor szüleményei; hiába volt minden törekvés, hőstünk nem nyerte vissza természetes jó kedvét, ivott ugyan mindvégig, de beszélni semmit sem beszélt.

Majd hazament; bosszuságát, fájdalmát kialudni ment haza. De szemére nem jött álom, álmatlanul hanykolódott ágyában világos kivraddig.

— Dárdás! — rivallt tetőpontot ért elkeseredésében a csizmatizstogattással foglalkozó vigyorgó képtl mendikásra.

— Mi a baj? — válaszolt ez, a haragvó felé fordítva együgyű ábrázatát.

Dárdás! ismétlé hőstünk még erősebb hangon.

— Hallom! hallom na! 'Sz nem vagyok tán süket.

— Dárdás! Itass meg!

A dárdás letette a már félig meddig kifényesített csizmát, s odament hőstünk- höz s elkezdett a nyaka körül kaparászni.

— Mit akarsz te füles? hangzott hőstünk haragos kérdése.

— Meg akarom itatni, és a kötőféket keresem.

— Tyűh!

Ennyit mondott, valóban csak ennyit mondott ifj. Pírók Mátvás, hanem a dárdás ezt sem hallotta. A gondolat gyorsaságával, a macska ügyességével iramlott ki a szobából. Jól is járt. Mert ámbátor hőstünk megértette is a frét, mégis az éjbe kiáltó arczatlanságra aligha érezhetőleg is nem válaszolt volna. Így azonban mást nem tehetve, miután teljesen meggyőződött laktársai távollétéről, a legnagyobb megalégedéssel dűnyögő:

— Ezt ugyan megijesztém. S midőn e felett kellőképen kimosolyogta magát, kőtetekre szóló ásitások között hozzáfogott az öltözködéshez.

Ezt hamarosan bevégezve, rágyújtott a hagyományos hosszuszáru pipára, s kerek kalapját fejére borítva elment. . . . nem a tanterembe, a censurákra — az ilyesmit ő abszurdumnak tartotta — hanem a piacutczára ment el — sétálni.

Aztán . . . mily nagyszerű! jóságos ég! minő felséges látvány is vala az a sugár, tudományosan meggörnyedt alak, félig fényezett csizmával, s azzal a hosszuszáru pipával diszített kerek fejével, a mint ki ki bukott, ki ki magasult ott a hangyabolyként nyitlagzó piaci nép tömkelegéből.

Mint egy másvilági alak járt kelt ott bodor fűsfelhőket eregetve, kegyes leereszkedéssel pislogva szertelen bámulóira.

Megállott minden átmeneti boit kirakatánál, mértőleg vett vizsgálat alá minden tárgyat, egy helyeslő fejbicczezésébe, vagy egy tönkerező gunymosolyba öntve ítéletét. És ment tovább.

Végre egy lábbeli készítő kirakatához ért, s ott a fiom női cipők tudományos bámulatába mélyedt. Itt talált legtöbb nézni valót, itt csapongott legmerészebben gazdag fantáziája, itt is időzött legtovább.

Midőn már minden cipőnek alakját, nagyságát feledhetetlenül emlékébe véste, s fantáziája a merész szárnyalásokba csaknem kifáradt, szíve és kerek feje a sok sarku alakokkal szünlitig meglete; midőn már a czeget is legkevesebb tiszser elő- vasá: elhatározta, hogy bevégzi reggeli sétáját és hazamegy.

E pillanatban udvarias hajlongások között egy csinos liberias inas lépett elébe, s díszes név-jegyet nyomott a markába, aztán ott hagyá hőstünköt a faképnél, illetőleg a lábbeli készítő kirakatánál.

Hőstünk pár perezre mintegy megkövült látszott bámulatában. Magához térve kíváncsian vette szemügyre a csin- névjegyet.

A névjegyre szép női betűkkel ez vala írva: „Kérem holnap délelőtt 1/2, 10 kor megjelenni nálam.“

Alig olvassa el az a szeresesés bagoly diák, éles, sokat látott szeméi legott fel is ismeték hogy ezt nő írta; s mig kittűnő, csaknem prófétai sejtélmé a szerelmi „légyott“ édes örömeiről álmodott, lángoló képzelt tehetsége, a szép női betűk írójának gyönyörűnél gyönyörűbb alakot adott, mely gyönyörű alakról aztán ragyogóbbnál ragyogóbb ábrándok készültek ott a piaci utcán, a lábbeli készítő kirakatánál, abban a hosszú száru pipával diszített kerek fejben.

De Istenem! Hol teljesülnek ezek az álmok? melyik utcán, melyik ház szám alatt? E gondolat ijesztő halál harangként kondult meg és zugott végig ijabb Pírók Mátvás agyában, halomra dönti a légvárat, megsemmisíté boldogságát, felkelté a győtrelem és kétségbeesés minden ördögét.

— Miért is nem adta tudtul lakását — dörmögő leverten. — Az az inas! Oh a gaz ember! Bizonyosan annak kellett volna megmondani.

Csüggetegen tekintett arra, merre az inas eltűnt láta. Majd me a névjegyet kezdi méla busan össze-vissza forgatni, s ezen mélabus össze-vissza forgatás követeztében a tuloldal inensővé változván: ki irhatná le Mátvásunk öröme midőn a tuloldalon meglátta nem csak az, a ház megjelölését hanem a csinos női betűk írójának nevéit is.

(Folyt. köv.)

Husárok.

44 kr Magyar Gábornál dedó utca 125 sz. a.

48 kr. Szentessi Istvánál piacz 2-ik székben, Magyar Gábornál Piacz 1-és székben, Nagy Józsefnél piacz 3-ik székben, Balogh Istvánnál piacz 4-ik székben s végre az első kóser székben a ipaezon.

Minden többi bejelentett mézarszékben pedig 46 kr. Debreczen, 1882 január 31-én.

Előfizetési felhívás.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megte- nni méltóztassanak.

Előfizetési árak:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

— Budapesti tőzsde, február 18. Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany frt 5.59 kr; 20 francos arany frt 9.37 kr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Csütörtök, febr. 23-án

adatik:

FAUST,

A ZÖRDÖG CZIMBORÁJA.

Operette 5 felv.

Pénteken:

Methuzálem herczeg.

Operette 3 felv.

Kezdeté 7 órákor.

Debreczeni terménypiacz.

— febr. 21.

Egy hectoliter buza . . .	8.70—9.36 kr.
„ „ kétszeres	7.48—8.14 „
„ „ rozsa	5.54—6.18 „
„ „ árpa	3.54—4.40 „
„ „ zab	2.77—3.25 „
„ „ tengeri	4.96—5.70 „
„ „ köles	4.72—5.38 „
„ „ köleskása	9.76 „
1 zsák burgonya 50 kgr. 1.70, 100 kiló szalonna 64, 65, 66 frt, — 100 kiló hajt 62, 65, 66 frt.	

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legitímabb égyenyos
SAVANYU-KÚT
legjobb Asztali-és üdítő ital,
kittűnő hatásnak bizonyult köhögésnél, gégo bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország).

